



Financováno
Evropskou unií

Registrační číslo projektu:	CZ.03.02.02/00/22_039/0001367
Název projektu:	Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby
Název příjemce:	Česká asociace pečovatelské služby, zapsaný spolek

27. února 2024

Kulatý stůl Jihlava ve spolupráci s KRAJEM VYSOČINA

První Kulatý stůl, který naše asociace uspořádala v rámci projektu „Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby“ se uskutečnil v Jihlavě dne 22. února 2024 ve spolupráci s KRAJEM VYSOČINA a byl zaměřený na odbornou diskuzi o aktuální situaci a dalším vývoji pečovatelské služby v ČR. Hlavní téma bylo orientováno na rodinné pečující a otevřenou odbornou diskuzi k problematice rodinných pečujících a jejich podpoře.

Účast na našem setkání přijala náměstkyně MPSV Mgr. Šárka Jelínková, která představila základní záměry MPSV v oblasti novelizace Zákona o sociálních službách, zejména avizované navýšení příspěvku na péči ve stupních II, III a IV. Ještě vyšší částku dostanou osoby ve stupni IV s úplnou závislostí a péčí poskytovanou mimo pobytové sociální služby. „*Toto navýšení příspěvku na péči, zejména pro lidi ve čtvrtém stupni závislosti, je důležitým krokem*“, říká náměstkyně Šárka Jelínková. Představila i záměr, jak urychlit proces přiznání PnP pro lidi v terminálním stádiu.

Také otevřela diskuzi k dalším plánovaným změnám, přípravě profesního zákona pro sociální pracovníky či nastavení spolupráce na sociálně zdravotním pomezí a možnosti provádění některých úkonů např. podání léků dosud zabezpečovaných jen všeobecnou sestrou, také pracovníkem v sociálních službách.

Aktuálně MPSV chystá informační kampaň cílenou na důchodovou reformu a změnu sociálních dávek.

Bc. Ditta Hromádková představila model zaměřený na rodinné pečující a otevřela diskuzi k danému tématu.

Kraj vysočina je velmi aktivní v dané problematice a zástupci kraje ve složení *Ing. Lenka Mikletičová, Bc. et Bc. Michaela Tkáčová, Bc. Zdeňka Beránková Juchelková* představili projekty Kraje Vysočina na sociálně zdravotním pomezí.

Kraj se i v letošním roce zaměřuje na podporu neformálních pečujících, kteří se v domácím prostředí dlouhodobě starají a rodinného příslušníka nebo blízkou osobu. „*Kromě pravidelných vzdělávacích seminářů pro ně připravujeme ve všech okresních městech tzv. svépomocné skupiny*“, vyjmenovává podpůrné aktivity pro pečující radní pro oblast sociálních věcí Jan Tourek. V prostoru jihlavského Sociálního centra Kraje Vysočina se v únoru tohoto roku otevře nová služba se zaměřením na pečující osoby. Poradna s názvem „Vysočina pečuje“ bude bezplatně nabízet podporu všem, kteří pečují o své blízké v domácím prostředí, na péči se připravují nebo sami potřebují péči zajistit.

Svépomocné skupiny pro pečující jsou komunity lidí, kteří se sdružují za účelem podpory a výměny zkušeností v rámci péče o své blízké. Tyto skupiny nabízejí řadu výhod, především vzájemnou podporu, možnost sdílet zkušenosti, ale také pravidelný sociální kontakt. Pro pečující mohou představovat jednu z dalších možností, kde mohou hovořit o svých trápeních, problémech, ale i radostech spojených s náročnou péčí. Mezi lidmi s podobnými zkušenostmi vidí, že v této náročné situaci nejsou sami a společně je možné překonat spoustu těžkostí. Skupiny vede odborník a umožňuje všem účastníkům aktivní zapojení do diskuse a umožňuje jim vyslovit svůj názor v bezpečné atmosféře.

Další zajímavé téma otevřel *Mgr. Jiří Bína, Bc. Erika Volavková na téma* Rozvoje a financování pečovatelské služby jako základ sociálních služeb v území.

Kraj Vysočina plánuje zavedení participativního financování ze strany jednotlivých obcí, které se budou spolupodílet za zajištění financování sociálních služeb na daném území. Záměrem je podpořit financování poskytovaných služeb a zejména jejich rozvoj, např. navýšení kapacit služeb sociální péče, především terénní formou, která je nenahraditelná a je schopna uspokojit potřeby obyvatel na daném území rychle a včas.

„Z výše uvedených důvodů je nezbytné, aby do systému podpory sociálních služeb přispívaly alespoň v omezené míře na spravedlivém - solidárním principu také obce I. a II. typu. Tento koncept již úspěšně funguje v jiných krajích České republiky, např. Jihomoravský kraj, Zlínský kraj a další“ uvedl **Mgr. Jan Tourek**, radní Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí.